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 گفت‌وگوی »ایران« با زهرا نعمتی
کمانداری که در تاریخ ورزش ماندگار شد

 حقوقدانان و معاون وزارت امور خارجه در همایش 
دانشکده حقوق و  علوم سیاسی دانشگاه تهران مطرح کردند

افتخاراتم برای همه زنان 
ایران است
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 »ایران«‌به مناسبت روز زن پیشروی آرام اما پیوسته زنان 
در عرصه‌های مختلف را بررسی می‌کند

دگرگونی نسلی در موقعیت زنان

تهران بارانی شد، طرح زوج و فرد از درب منازل لغو شد

سلام باران
برف، استان‌های زاگرس‌نشین را سفیدپوش کرد

آیین گرامیداشت »روز زن و مقام مادر«، دیروز 
با عنوان یا شعار »روشنای مهر« با حضور 
رئیس‌جمهوری در سالن اجلاس سران برگزار شد. 
مسعود پزشکیان در سخنرانی خود، جایگاه، نقش و 
گستره اثرگذاری زنان و مادران در جامعه را توصیف 
و تبیین کرد، نقش و اثری که از درون خانواده آغاز 
می‌شود و پیامدها و نتایج آن در همه حوزه‌های 
جامعه گسترش می‌یابد. برپایه چنین تعبیری 
بود که رئیس‌جمهوری، زنان را »سازندگان آینده و 

هدایتگر رفتار فرزندان و همسران« برشمرد.
اما پیش از آغاز سخنرانی رئیس‌جمهوری، بخش‌ها 
و برنامه‌های دیگری از این آیین برگزار شد که درخور 

اهمیت و توجه است.
در این آیین که عاوه بر معاون امور زنان و خانواده 
رئیس‌جمهور، جمع کثیری از زنان نخبه و اثرگذار 
ایرانی در حوزه‌های علمی، ورزشی، اجتماعی، 
کارآفرینی و فعالیت‌های خیرخواهانه حضور داشتند، 
از 8 زن نخبه و اثرگذار ایرانی به عنوان الگوهای 
ملی تجلیل شد. این زنان اثرگذار که در جامعه و 
محیط خود، در هر حوزه‌ای که بوده باشد، نقشی 
ماندگار و اثر و تحولی پایدار آفریده‌اند، از اقصی نقاط 
کشور بودند که همگی آنان لوح افتخار خود را از 

رئیس‌جمهوری دریافت کردند.
همزمان با این آیین، »نخستین دوره جایزه ملی 
دستگاه‌های برتر در حوزه زنان و خانواده« هم برگزار 
شد. در راستای »این جایزه ملی« معاونت امور 
زنان و خانواده رئیس‌جمهور، عملکرد وزارتخانه‌ها و 
سازمان‌های اجرایی را در حوزه زنان در شاخص‌هایی 
چون تحقق عدالت جنسیتی یا انتصاب زنان، 
ارزیابی و داوری کرد. بر این اساس، از سوی معاونت 
امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور، سه سازمان و 
نهاد برتر اجرایی کشور در حوزه »تحقق شاخص‌های 
عدالت جنسیتی« معرفی شدند و رؤسای این 
سازمان‌ها لوح افتخار خود را از رئیس‌جمهوری 

دریافت کردند.
علاوه بر این‌ها، سه سازمان و نهاد دولتی دیگر نیز 
در ارزیابی شاخص »حمایت از خانواده، توانمندسازی 
زنان، توسعه برنامه‌های اجتماعی و جمعیت‌محور« 
معرفی و از سوی رئیس‌جمهوری، معاونت زنان و 
امور خانواده رئیس‌جمهور و زنان حاضر در سالن 

اجلاس سران تجلیل شدند.
در شاخص »انتصاب زنان«، وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی، رتبه برتر را میان وزارتخانه‌ها و 
سازمان‌های اجرایی کسب کرد که احمد میدری 
وزیر تعاون، لوح افتخار را از رئیس‌جمهوری دریافت 
کرد. رئیس‌جمهوری در متن لوحی که به وزیر 
تعاون اعطا شد، نوشت: »پیشرفت روزافزون 
هر ملت و کشور در گرو پاسداشت کرامت و 
حقوق شهروندان و بهره‌مندی متوازن و عادلانه از 
سرمایه‌های انسانی جامعه است و تحقق عدالت 
و فرصت‌های برابر برای تمامی مردم از مهم‌ترین 
شاخص‌های ارتقای رفاه اجتماعی و اعتلای شأن و 
منزلت انسانی است.« مسعود پزشکیان »تلاش‌های 
ماندگار مجموعه تحت مدیریت وزیر رفاه« را »الگویی 

الهام بخش برای سایر دستگاه‌های اجرایی و نمادی 
روشن از برنامه محوری نوآوری و تعهد عمیق به 
ارتقای وضعیت بانوان در مسیر تحقق اجرای 
سیاست‌های عدالت جنسیتی« توصیف کرد. 
همچنین معاونت امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور، 
در ارزیابی شاخص »تحقق شاخص‌های عدالت 
جنسیتی در سطح ملی« وزارت کشور را حائز رتبه 
برتر اعلام کرد. اسکندر مؤمنی وزیر کشور به عنوان 
مسئول و مدیر »دستگاه اول در تحقق شاخص‌های 
عدالت جنسیتی برای توسعه مشارکت سیاسی و 
اجتماعی زنان و ارتقای جایگاه مدیریتی آنان« لوح 
افتخار خود را از رئیس‌جمهوری دریافت کرد. خانم 
مرضیه وحید دستجردی دبیر ستاد ملی جمعیت، 
محسن ضیایی مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید 
و احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان نیز شایسته 

قدردانی اعلام شدند.

پزشکیان: جایگاه زنان قابل انکار نیست
سخنان رئیس‌جمهوری در این آیین، متفاوت از 
سایر رویدادها و نشست‌های رسمی بود. زیرا مسعود 
پزشکیان امسال نیز همچون سال قبل و در مراسمی 
مشابه، وقتی که از فداکاری‌ها و تلاش‌های همسر 
مرحومش سخن می‌گفت و تأکید می‌کرد که »بدون 
همراهی همسرم نمی‌توانستم امور و پیشرفت‌های 
خود را دنبال کنم«، این سخنان را با وقفه‌ای کوتاه 
که ناشی از بغض بود دنبال کرد، امری که واکنش 

زنان حاضر در این آیین را نیز به دنبال داشت.
رئیس‌جمهوری در سخنان خود، با اشاره به اینکه 
»جایگاه زنان و مادران بالاتر از هر چیزی است«، 
از حضور در جمع زنان برجسته و نخبه ایرانی ابراز 
خرسندی کرد و افزود: »شما بانوان در جایگاه مادر و 
همسر به طور جدی روی ذهنیت، تربیت و احساس 

فرزندان یا همسران خود اثرگذار هستید.«
وی با تأکید بر اینکه جایگاه زنان هیچ‌گاه قابل انکار 
نیست، اضافه کرد: »باور دارم که، زنان هستند که 
مردان را می‌سازند و شما بانوان می‌توانید با شیوه 
مدیریت و تربیت خود در خانواده و جامعه، آینده 
را بسازید و توانمند کنید؛ تمام مادران و همسران 

نقش بسیار اثرگذاری در جامعه دارند.«
پزشکیان اظهار کرد: »شما بانوان صفاتی همچون 
رشد، بالندگی و ترقی در وجود خود دارید که موجب 
می‌شود، بتوانید جایگاه والایی را در جامعه کسب 
کنید. به هیچ‌ وجه نباید تحت هر شرایطی نقش 
زنان کوچک‌نمایی شود؛ در حقیقت آنها که چنین 
تفکری دارند، کورند و نمی‌توانند درک کنند که یک 

زن در جامعه چه نقش مهم و اثرگذاری دارد.«
رئیس‌جمهوری البته در تجلیل از مقام زن، فقط به 
زنان نخبه اشاره نکرد، بلکه به هر زن گمنامی گفت 
که در هر خانه و در هر شهر و روستای این کشور 
زندگی می‌کند. وی گفت: »زنان سازندگان آینده 
کشور هستند و می‌توانند با برعهده گرفتن نقش 
هدایت‌گری، رفتارهای نادرست فرزندان و همسران 
خود را در طی کردن مسیر خیر یا شر اصلاح کنند. 
حتی زنانی که در عرصه‌های عمومی حضور نداشته و 

به تعبیری در پشت صحنه هستند و نقش آنان دیده 
نمی‌شود، نیز قابل ستایش هستند.«

پزشکیان با بیان اینکه »در هر جایی که مردان 
هستند، زنان نیز این قابلیت و توانمندی را دارند 
تا آن مسئولیت‌ها را برعهده بگیرند«، تصریح کرد: 
»زیرا براساس آیات قرآن، معیار ارزش‌گذاری، عمل 
صالح است و کسی می‌تواند عمل صالح انجام دهد 
که عالم و توانمند باشد و علمش را در خدمت جامعه 

و مردم قرار دهد.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر این اصل که »براساس 
آیات و احادیث، حیات طیبه مبتنی بر علم، دانایی 
و توانایی شکل می‌گیرد«، تصریح کرد: »این ایمان 

و باور می‌تواند جامعه ما را شکوفا کند.«

روایت توأم با بغض پزشکیان از مادر و همسرش
پزشکیان در بخش دیگر سخنان خود، با روایت 
خاطراتی از نقش تربیتی مادرش و همراهی همسر 
مرحومش در زندگی بیان کرد: »اگر این اندیشه و 
تفکر اکنون در من نهادینه شده است، به دلیل 
شیوه تربیتی و تعلیمی است که مادرم در دوران 
کودکی در ذهن، فکر و رفتار من شکل داده است. 
یادم می‌آید روزی در خیابان وسیله‌ای را پیدا کردم 
و به خانه بردم و مادرم گفت که این وسیله حرام 
است و باید آن را به محلی که پیدا کردم بازگردانم. 
بنابراین روحیه راستی، درستی و هر آنچه که در 
من نهادینه شده، به واسطه مادرم در من به وجود 

آمده است.«
وی ادامه داد: »مادرم مبتلا به بیماری ناعلاجی شده 
بود و آن زمان من دانشجو بودم. از رئیس دانشکده 
درخواست کردم پیش مادرم بمانم و فعالیت‌های 
آموزشی‌ام را در بیمارستانی که مادرم بستری است، 
ادامه دهم، اما شورای آموزش این درخواست را 
نپذیرفت، با این اوصاف در آخرین روزهای زندگی 
مادرم، همراه همسرم در کنارش بودم؛ این از 
جوانمردی به دور است که ما زحمات مادران یا 

همسرانمان را در طول زندگی نادیده بگیریم.«
پزشکیان افزود: »در دوران دانشجویی من و همسرم 
4 فرزند داشتیم و در کنار یکدیگر درس می‌خواندیم. 
با وجود این، من در برُد تخصصی نفر دوم و همسرم 
نفر اول شدیم، به این دلیل که هدف روشنی در 
زندگی داشتیم و عاوه بر کار و تحصیل، با یکدیگر 
همیاری و همکاری می‌کردیم. در زمانی که ما 
دانشجو بودیم، می‌گفتند که زنان نمی‌توانند 
جراحی کنند و شب زنده‌داری نیاز دارد، اما ما جلوی 
آنان ایستادیم؛ باور دارم که این زنان هستند که 

مردان را می‌سازند.«
 

به امید جهانی شدن الگوی زنان ایرانی
رئیس‌جمهوری در پایان با اشاره به نقش اثرگذار 
دانشگاه در زندگی جوانان، گفت: »دانشگاه مرکز 
ساخت انسان‌هایی است که می‌خواهند جامعه 
و کشور را تغییر دهند و آن را بسازند. به امید روزی 
که تمام زنان و بانوان ایران، الگویی برای جوانان 

کشورمان و سایر ملت‌ها باشند.«

در آیین روز زن، از 8 زن نخبه و اثرگذار و 3 دستگاه برتر در تحقق عدالت جنسیتی تجلیل شد

پزشکیان: زنان، سازندگان آینده و هدایتگر رفتار فرزندان و همسران هستند
بهروزآذر، معاون رئیس‌جمهور: رکورد انتصاب زنان در دولت چهاردهم شکسته شد

برش

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده نیز در سخنان خود، 
اقدامات انجام شده در دولت چهاردهم برای گسترش نقش 
زنان در جامعه و حمایت‌های توأم با توانمندسازی را تشریح کرد، 
اقداماتی که فراتر از انتصابات زنان می‌رود و حوزه‌های گسترده‌تری 
را شامل می‌شود. هرچند به گفته زهرا بهروز آذر حتی در حوزه 
صرفاً انتصابات نیز رکورد انتصاب زنان در دولت چهاردهم شکسته 
شد. معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور در سخنان خود با 
اشاره به اینکه زن در ایمان، مسئولیت اخلاقی و در همه عرصه‌ها، 
از طریق آموزه‌های قرآنی، جایگاهی برابر دارد، اضافه کرد: »امروز 
همین نگاه قرآنی مبنای تمامی تصمیم‌گیری‌ها و برنامه‌ریزی‌های 
ما برای رفع موانع شکوفایی زنان ایران است.« زهرا بهروز آذر با 
بیان اینکه در دولت چهاردهم با نگاه ویژه رئیس‌جمهوری به 
شایسته‌سالاری، تاش ما بر این است که فرصت حضور زنان 
را در همه عرصه‌ها فراهم کنیم، اظهارکرد: »در دولت چهاردهم 
رکورد انتصابات زنان شکسته شد. جناب آقای رئیس‌جمهوری از 
شما ممنونم، زیرا تا امروز بیشترین انتصاباتی که در تمامی دولت 

انجام شده از سوی خود شما بوده است.« 
معاون رئیس‌جمهور با بیان اینکه ما امروز ۲۱ حکم ملی از 
سوی شخص شما را در این کارنامه می‌بینیم، تصریح کرد: »موج 
اعتمادی که شما داشتید، موجب شده که امروز بیش از ۲۵ نفر 
معاون وزیر، پنج نفر رئیس سازمان، رؤسای دانشگاه و رؤسای 
پژوهشگاه‌ها در کنار 4 زن در هیأت دولت چهاردهم مشغول 
به فعالیت باشند.« بهروزآذر ادامه داد: »مایه افتخار است که 
وزیر کشور اولین حکمی که برای فرمانداران دولت چهاردهم 
صادر کرد، به یک بانوی اهل سنت داده شد. امروز شاهد 
حضور ۲۸ فرماندار زن، ۷۸ بخشدار و ۱۶ نفر شهردار زن هستیم 
که در کنار حدود 4 زن دهیار در تمامی اقصی نقاط ایران زمین 
مشغول فعالیت برای توسعه ظرفیت‌های این کشور هستند.« 
وی با یادآوری افتخارآفرینی زنان ورزشکار اظهارکرد: »بیش از 800 

مدال در دولت چهاردهم به دست آورده شده که موجب افتخار 
است بگویم بیش از ۳۳۴ مورد از این مدال‌ها، مدال طلایی بود 
که دختران ما کسب کردند و ۳۳۵ بار سرود و پرچم ملی ایران 
را به اهتزاز درآوردند.« معاون رئیس‌جمهور با اشاره به تأکید 
رئیس‌جمهوری مبنی بر استفاده از ظرفیت زنان، جوانان و اقوام 
اضافه کرد: »افزایش حضور زنان در عرصه‌های پارلمانی مورد توجه 
است و امسال برای اولین بار در تاریخ جمهوری اسامی ایران، 
یک زن در ستاد انتخاباتی شوراهای شهر به دستور وزیر کشور 
انتصاب پیدا کرده تا شاهد افزایش تعداد زنان در عرصه‌های 
تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری باشیم.« وی با بیان اینکه مبلغ ۶۰ 
هزار میلیارد تومان به صندوق اعتباری خرد تخصیص داده شده 
است، یادآور شد: »سرپرست خانوار، زنان روستایی و عشایری، 
زنان خانه‌دار، زنان دارای مهارت‌های فنی و حرفه‌ای، زنان تحت 
حمایت سازمان بهزیستی و همچنین مددجویان کمیته امداد 
امام خمینی اولویت‌های دریافت این منابع شده‌اند.« به گفته 
معاون رئیس‌جمهور، در همه استان‌ها با حمایت استانداران، 
کارگروه دختران جوان تشکیل شده است تا با کاهش شکاف 
نسلی، تصویر دقیق‌تر و روشن‌تری از وضعیت دختران ارائه 
شود. بهروزآذر با بیان اینکه رویکرد معاونت امور زنان و خانواده 
در حوزه سامت »پیشگیری‌محور« است و موضوع سلامت زنان 
و حمایت جدی از زنان باردار و شیرده و مراکز سراج در دستورکار 
وزارت بهداشت قرار گرفته است، عنوان کرد: »تمام تلاش ما 
بر آن است که با تأکیدات جناب‌عالی، برنامه هفتم توسعه و 
سیاست‌های کلی نظام مبنی بر رفع موانع شکوفایی زنان با 
جدیت دنبال شود.« وی با بیان اینکه تلاش ما تحقق شعار »ایران 
برای همه ایرانیان« است تا هیچ زنی در ایران احساس طرد شدن 
یا نادیده گرفته شدن نداشته باشد، گفت: »قطعاً این راه، مسیر 
آسانی نیست. اما همه اعضای دولت دوشادوش یکدیگر برای 

رفع مسائل و مشکلات زنان مشغول فعالیتند.«

واکنش رئیس جمهوری به گزارش رئیس شورای 
اطلاع‌رسانی دولت از حواشی یک رویداد ورزشی در کیش:

نباید بی‌جهت برای مردم 
محدودیت ایجاد کرد

 میلاد حضرت فاطمه)س( 
و روز زن مبارک

رئیس‌جمهوری  به همراه هیأتی 100 نفره به قزاقستان رفت

آستانه، لنگرگاه 3 میلیارد دلاری

گفت‌وگو با سفیر ایران در قزاقستان: 

 بخش خصوصی 
میدان‌دار همکاری تجاری است

 هر اقدامی که باعث نارضایتی مردم شود، دقیقاً کمک به رژیم صهیونیستی است

 عده‌ای به مشکلات معیشتی مردم حساسیتی نشان نمی‌دهند اما در برابر  
یک ناهنجاری کوچک فریاد وا اسلاما سر می‌دهند
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جامعه ایران در حال تجربه نوعی سرمایه‌گذاری بلند مدت در ظرفیت‌های 
زنان است. آینده ا یران در  حوزه مدیریت،علم و توسعه بدون نقش پررنگ 

زنان قابل تصور نیست.


